
 
PROCÈS-VERBAL des délibérations de la séance régulière du Conseil de Ville de 
Lac-Saint-Joseph, tenue en date du 16 juin 2008, à 20h00, au Club Nautique St-Louis, 
360, Chemin Thomas-Maher, Lac-Saint-Joseph (Québec). 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS :   Monsieur O'Donnell Bédard, Maire 
      Monsieur Jocelyn Boivin, conseiller 
      Monsieur Jacques Coulombe, conseiller 
      Monsieur Michel Croteau, conseiller 
      Monsieur Guy Jacob, conseiller 
      Monsieur Jacques Tessier, conseiller 
 
ABSENCE MOTIVÉE:   Monsieur Claude Lessard, conseiller 
 
 
Ouverture de la séance 
 
Le Maire, monsieur O'Donnell Bédard souhaite la bienvenue aux membres du conseil 
et aux personnes présentes et  déclare cette séance ouverte. 
 
7759- Acceptation de l’ordre du jour 
 
Il est proposé par M. Jacques Coulombe, appuyé par M. Jacques Tessier et il est résolu 
à l’unanimité que ce Conseil accepte l’ordre du jour de la séance du 16 juin  2008, 
après y avoir corrigé les points suivants: 
 
a) Remplacer le point 8 par "Réparations des quais"; 
b) Enlever le point 9. 

 
7760 - Acceptation du procès-verbal des délibérations de la séance du 20 mai 2008 
 
Il est proposé par M. Jocelyn Boivin, appuyé par M. Jacques Coulombe et il est résolu à 
l’unanimité que ce Conseil accepte le procès-verbal de la séance du Conseil municipal 
tenue le 20 mai 2008; 
 
 
 
 



7766 – Acceptation des listes et rapports mensuels 
 
Madame Vivian Viviers présente les listes et rapports mensuels. Il est proposé par M. 
Guy Jacob, appuyé par M. Michel Croteau et il est résolu à l’unanimité que ce 
Conseil accepte les listes et rapports ci-dessous mentionnés :  

 
 Liste des comptes payés pour le mois de mai 2008; 
 Conciliation bancaire au 31 mai  2008; 
 Rapport budgétaire pour le mois de mai 2008; 

 
7762 – Certificats de crédits disponibles 

Il est proposé par M. Michel Croteau, appuyé par M. Jocelyn Boivin et il est résolu à 
l’unanimité que ce Conseil accepte les certificats de crédits disponibles portant les 
numéros 800122 à 800138 inclusivement, tel que préparés par la secrétaire-trésorière. 
 
7748 - Rapport de l'inspecteur 
 
Monsieur Denis Bourgault dépose son rapport pour le mois de mai 2008. Trente (30) 
permis ont été émis pour un montant de 516 000 $.  
 
Il mentionne de plus que quatre (4) inspections de fosses septiques pourraient être faites 
cette année. Nous avons écrit à ceux qui doivent les faire faire et trois (3) citoyens nous 
ont confirmé qu'ils  s'occupaient de les faire refaire. Il informe le conseil qu'il suit ce 
dossier de près. 
 
Il est proposé par M. Jocelyn Boivin, appuyé par M. Jacques Coulombe et résolu à 
l’unanimité que ce Conseil prend acte du rapport de l’inspecteur municipal pour le mois 
mai 2008. 
 
7764 – Demande de dérogation mineure pour le 1036, Chemin Thomas Maher 
 
Il est proposé par M. Jocelyn Boivin, appuyé par M. Michel Croteau et il est résolu à 
l’unanimité que ce Conseil prend acte de la demande de dérogations mineures pour la 
propriété sise au 1036, Chemin Thomas Maher, Lac St-Joseph. 
 
Ce Conseil autorise par conséquent la secrétaire-trésorière à publier ladite dérogation 
mineure dans le journal Le Courrier de Portneuf. 
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7765– Réparation des quais du Club Nautique St-Louis 

Monsieur Jacques Tessier mentionne que des réparations ont été faites sur les quais du 
Club Nautique St-Louis afin que les  gens puissent se rendre au Club avec leurs bateaux 
et aussi pour les solidifier. 
 
Il est donc proposé par  M. Jacques Tessier, appuyé par M. Michel Croteau et il est 
résolu à l'unanimité d'acquitter les factures de réparations de M. Michel Careau au 
montant de 7 341,39 $ incluant les taxes. 
 
7766 – Choix d'un gentilé pour Ville de Lac-Saint-Joseph 
 
Ce point est annulé. 
 
7767 – Tournoi de golf Fondation Médicale de la Jacques-Cartier 
 
Monsieur le Maire Bédard explique aux personnes présentes qu'une Fondation a été 
mise sur pied afin de recruter des médecins pour conserver la Clinique médicale de Ste-
Catherine puisqu'il y a actuellement un manque de médecins. Pour ce faire, un tournoi 
de golf aura lieu le 23 septembre prochain et les fonds amassés seront remis à la 
Fondation. Cette fondation est parrainée par les maires des trois (3) municipalités soit 
Lac-Saint-Joseph, Fossambault-sur-le-lac et Ste-Catherine-de-la-Jacques-Cartier. 
 
Il est donc proposé par  M. Michel Croteau, appuyé par M. Jacques Coulombe et il est 
résolu à l'unanimité de verser un montant de 2 500 $ à la Fondation Médicale de la 
Jacques-Cartier incluant deux foresomes de golf. 
 
7768 – Nomination d'un membre pour le comité de géomatique 
 
Il est proposé par M. Jacques Coulombe, appuyé par M. Jacques Tessier et il est résolu à 
l’unanimité que ce Conseil nomme l'inspecteur, M. Denis Bourgault, à titre de membre 
d'un groupe de travail au sein du comité géomatique de la M.R.C. de la Jacques-Cartier 
afin d'identifier les enjeux et solutions reliés à la géomatique de Ville de Lac-Saint-
Joseph. 
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7769 – Rapport de la directrice générale 
 
Abris postaux. Madame Viviers mentionne que les travaux devraient commencer 
bientôt puisque Postes Canada doit donner le contrat cette semaine pour les bases de 
béton. Par la suite les abris postaux seront installés et tout devrait être terminé pour la 
fin juillet. 
 
Internet haute vitesse. Nous avons transmis des formules de sondage avec le journal la 
semaine dernière et quelques citoyens nous ont déjà retourné le bulletin rempli. Nous 
compilerons les réponses et en ferons part au fournisseur. Nous attendons toujours 
l'estimation des coûts pour l'installation du câble. 
 
6 à 8 du Club Nautique:  Les 6 à 8 débuteront le 18 juin au Club Nautique. Nous avons 
obtenu le permis d'alcool pour la saison estivale et il sera affiché dans le Club. 
 
Transport collectif: Un projet de transport collectif a été soumis et il semblerait qu'à 
compter du 1er janvier 2008, un service de transport collectif pourrait être effectif. Il 
reste encore des circuits à déterminer mais il semble qu'un autobus pourrait quitter Ste-
Catherine le matin et revenir le soir,  ce qui serait profitable pour les travailleurs compte 
tenu des coûts de l'essence et de stationnement à Québec. De nombreuses rencontres 
sont encore prévues pour en discuter et nous vous tiendrons au courant des 
développements à survenir dans ce dossier. 
 
Ententes avec Ville de Ste-Catherine: Madame Viviers mentionne que des ententes 
ont été prises avec Ville de Ste-Catherine concernant la fourrière pour ramasser les 
animaux errants sur le territoire ainsi qu'une entente pour les prélèvements et analyses 
de l'eau du Club Nautique St-Louis durant la période estivale. 
 
 
7770 – Période de questions 
 
Un citoyen s'interroge sur le fait que l'armée se promenait sur le lac avec une barge et un 
camion. Ont-ils demandé une permission ? Madame Viviers répond qu'elle n'en a pas 
été avisée contrairement aux autres entraînements où le Capitaine Dufour téléphone 
habituellement à la Ville pour prévenir. Elle prendra les informations nécessaires. Le 
Maire Bédard demande à la directrice générale de transmettre une lettre aux Forces 
armées pour les en aviser. 
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7771 - Levée de la séance 
 
Il est proposé par M. Jacques Tessier,  appuyé par M. Jocelyn Boivin et il est résolu à 
l’unanimité de lever cette séance à 21h00. 
 
 
 
___________________________    _____________________________ 
Vivian Viviers     O'Donnell Bédard 
Secrétaire-trésorière    Maire  
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